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COMUNICATO STAMPA
Assistenza sanitaria per i minori rifugiati e migranti: Strumenti educativi per gli operatori sanitari e socio-sanitari sviluppati dal progetto europeo EU-VET CARE
[bookmark: _GoBack]24 Maggio, 2021 - Fornire una migliore assistenza sanitaria ai minori rifugiati/migranti e ai minori non accompagnati: questo è l'obiettivo principale del progetto EU-VETCARE - Migliorare le capacità per una migliore assistenza sanitaria ai minori rifugiati e migranti. Il progetto mira a elaborare materiali formativi per la preparazione professionale degli operatori sanitari e socio-sanitari impegnati ad assistere questo gruppo vulnerabile. EU-VET CARE è co-finanziato dal programma ERASMUS+ dell'Unione Europea. Partner del progetto sono 5 paesi europei: per l’Italia partecipa l’agenzia di editoria scientifica Zadig,  l’istituto Prolepsis e l’organizzazione Faros sono presenti per la Grecia, l’Ethno-Medical Centre (coordinatore del progetto) per la Germania, la Cyprus University of Technology rappresenta Cipro, e Polibienestar, spin off dell’ Università di Valencia, la Spagna.
Dal 2015, l’Italia e altri paesi europei sono stati interessati da grandi flussi migratori di rifugiati/migranti per effetto dei conflitti in Medio Oriente e della povertà in molte altre parti del mondo. I minori migranti/rifugiati e soprattutto i minori non accompagnati affrontano molti rischi durante il loro viaggio verso l'Europa e sono quindi particolarmente vulnerabili e bisognosi di cure e assistenza speciali. Inoltre, le condizioni di vita sfavorevoli nel paese ospitante, la mancanza di accesso ai servizi sanitari e all'istruzione, rappresentano un ulteriore fattore di rischio per la loro salute mentale e fisica. Emergenze di salute pubblica come la pandemia di COVID-19 li rendono ancora più vulnerabili a causa dell'insufficiente accesso alle risorse idriche e alle condizioni igieniche di base. Infine, i ritardi nelle richieste di asilo spingono molti minori migranti/rifugiati lontano dalle zone sicure e molti finiscono per strada e soli.
I risultati dei focus group, condotti nell'ambito del progetto EU-VET CARE, hanno mostrato che i professionisti della salute incontrano molti problemi e carenze nell’assistenza ai minori migranti e rifugiati e che molti di loro riportano sintomi di burnout professionale.
La mancanza di anamnesi medica e vaccinale, di dati epidemiologici nel paese d'origine e la burocrazia sembrano essere i problemi più importanti riportati dagli operatori sanitari. Anche il numero insufficiente di traduttori e mediatori culturali, insieme alla mancanza di competenze interculturali, sono tra le principali barriere segnalate dagli operatori sanitari. 
La ricerca ha mostrato, inoltre, che gli operatori sanitari hanno particolare bisogno di ulteriore istruzione e formazione su aspetti relativi alla normativa, ai protocolli per lavorare con i minori, alla gestione del burnout professionale, alla collaborazione interdisciplinare e alle competenze interculturali. Ultimo ma non meno importante, i partecipanti hanno riferito la necessità di acquisire competenze per una comunicazione efficace con i minori, il riconoscimento di traumi psicologici e i problemi di dipendenza (in particolare l'uso di alcol e altre sostanze).      


Zadig è coinvolta nello sviluppo di materiale formativo per combattere queste lacune e contribuirà a migliorare l’assistenza sanitaria ai minori rifugiati/migranti e ai minori non accompagnati. Il materiale sviluppato nell'ambito del progetto EU-VET CARE sarà disponibile gratuitamente attraverso la piattaforma e-learning del progetto accessibile sul sito web https://www.euvetcare.eu/.  
Per ulteriori informazioni si prega di visitare i seguenti siti web:
EU-VETCARE website:  euvetcare.eu
Zadig - EU Programme -VETCARE:  https://www.zadig.it/progetti/eu-vet-care-accoglienza-e-supporto-ai-bambini-migranti/  
EU -VETCARE Facebook  page  :  facebook. com/euvetcare

-###-
Zadig srl è una società editoriale impegnata nell’informazione e nella formazione su temi di sanità, medicina, salute, scienza e ambiente.
Fin dalla sua costituzione, nel 1993, si è posta l’obiettivo di offrire ai propri interlocutori i migliori supporti comunicativi per valutare e apprezzare in modo razionale ed equilibrato i progressi e il significato delle scienze biomediche da una parte e dei servizi offerti dalle strutture sanitarie dall’altra. Quest’opera di comunicazione non riguarda solo il versante tecnico della medicina e della sanità, ma anche le loro ricadute in campo sociale, dell’etica, della politica e del costume.
Particolarmente attiva nelle diverse articolazioni del Servizio sanitario nazionale, Zadig progetta e realizza siti internet, campagne, rapporti, opuscoli e newsletter, rivolti sia agli operatori, sia al pubblico, sui grandi temi della salute, della prevenzione e della promozione della salute. Nell’ambito di questa attività, Zadig ha maturato una specifica e consolidata esperienza nel garantire un supporto redazionale specializzato agli interventi nel campo della promozione della salute: fare comunicazione per Zadig significa lavorare fianco a fianco con i propri committenti, ascoltare le loro esigenze, elaborare con loro piani e strategie e approntare strumenti semplici ed efficaci per raggiungere gli obiettivi prefissati.
A fianco dell’attività editoriale e di comunicazione, dal 2003 Zadig ha sviluppato anche il settore della formazione e, in particolare della formazione a distanza (FAD) ed è provider nazionale ECM (vedi oltre). I due rami di attività si integrano tra di loro senza soluzione di continuità, infatti la collaborazione con gli enti pubblici nella definizione e realizzazione di strategie e prodotti di comunicazione si traduce anche nella migliore conoscenza delle esigenze e delle realtà operative dei destinatari della formazione.
www.zadig.it 
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